

# 上海市宝山区安全生产委员会办公室文件

宝安委办〔2020〕19号

## 区安委会办公室关于“迎国庆、护进博” 切实加强当前安全生产工作的通知

各街镇园区，区安委会相关成员单位：

为切实加强当前安全生产工作，全力防范化解重大风险，为即将到来的中秋节、国庆节和第三届中国国际进口博览会顺利召开营造安全环境，现就有关要求通知如下：

### 一、进一步增强政治自觉和责任意识，狠抓安全防范责任措施落实

今年国庆节、中秋节叠加，假期时间长，群众出行和公众活动增多，人流、物流、车流集中，安全生产压力增大。节后随即召开第三届中国国际进口博览会，做好节日期间安全生产工作，有着特殊重要的意义。各街镇园区、各部门要切实增强政治自觉

和责任自觉，加强对节日期间安全生产工作的组织领导，紧密结合正在开展的安全生产专项整治三年行动，周密安排部署。要进一步增强安全风险意识，针对节日期间安全生产规律特点，从严从实从细抓好各项安全防范措施落实，真正查大风险、除大隐患、防大事故。各级领导干部要带头深入基层督促检查，推动各项工作责任措施落实到位。

## 二、突出节日特点，加强交通运输、旅游和人员密集场所等重点行业领域安全监管

各街镇园区、各有关部门要深入分析、预判节日期间群众出行密集的情况，进一步加大交通运输、旅游和人员密集场所等行业领域安全监管力度，严格落实执法措施，强化重大风险管控和重大隐患排查治理。要紧盯客车（船）、旅游车（船）、危险品运输车（船）等重点车辆船舶，突出重点路段（水域），加大巡查执法力度，依法严厉打击“三超一疲劳”“客货混装”等严重违法违规行为，及时排查消除各类安全隐患；对危险化学品企业集中地区周边道路要加强动态检查，必要时采取限时、禁行等管控措施。要加强旅游场所安全监管，节前对风险区域、游客运载工具及带有危险性的旅游项目（设备）进行一次全面排查，落实有效安全管控措施，达不到安全要求的，要坚决采取封闭、禁用或停止运营等措施。要加强餐饮娱乐、大型商场超市、宾馆、医院等人员密集场所以及高层建筑的消防安全检查，严肃查处“三合一”“多合一”场所消防违法违规行为，及时整改消除火灾隐患。

要强化大型群众性活动、地铁站点等高密度人群的安全管理，严密制定安全管控措施，合理控制、及时疏导密集人流，严防拥挤踩踏等群死群伤事故发生。

### **三、深入开展安全生产专项整治三年行动，及时化解安全风险、消除安全隐患**

各街镇园区、各有关部门要按照区安委会部署，进一步深化安全生产专项整治三年行动，聚焦危化、危废、危爆、消防、建筑施工、交通运输、道路安全等重点行业领域，力争在进博会前管控一些重大风险、消除一批重大隐患、惩治一批违法行为，着力遏制事故发生。要对尚未完成整改的隐患进行跟踪督办，进一步明确整改时间和整改责任人，强化整改措施，确保按期整改到位。对一时难以整改到位又无法保证安全的重大隐患，要责令企业立即停产停工整改，落实安全防控措施并安排专人盯守。要加大对高危行业企业和已责令关闭、停产企业的巡查检查力度，加强监管执法，严格落实停产整顿、关闭取缔、上限处罚、追究法律责任“四个一律”等执法措施，严防节日期间违法违规生产酿成事故。要督促节日期间正常生产经营的企业加强现场安全管理，强化安全风险管控和隐患排查治理，严格执行企业负责人带班作业制度，严防违规作业、违章指挥、违反劳动纪律造成事故发生。

### **四、加强应急管理，提高事故防范应对能力**

各街镇园区、各部门要进一步加强安全生产应急管理工作，健全完善生产安全事故应急预案，加强节日期间值班值守，严格

执行 24 小时专人值班和关键岗位领导到岗带班制度，遇有突发事件或重要紧急情况及时采取有效措施妥善应对和科学处置。要进一步健全完善部门间应急协调联动机制，加强灾害性天气预测预报和人流车流监测预警，通过互联网、广播和短信、微信微博、电子显示屏等多种方式及时发布气象、交通、旅游等信息，督促、指导公众和企业做好安全防范与应对工作。要加大交通运输、旅游、消防等安全知识和初起险情应急处置、逃生自救等常识的宣传力度，进一步增强全社会安全意识，提高事故防范应对能力。

各街镇园区、各有关部门要紧密结合自身实际进一步安排部署，认真抓好贯彻落实。



---

上海市宝山区安全生产委员会办公室

2020 年 9 月 18 日印发

(共印 50 份)